
Az egyedülálló környezeti ellenőrző rendszer magas színvonalú tudományos tevékenységgel 
és 18 ellenőrző bázissal áll a debreceniek rendelkezésére, a honlapjáról bárki tájékozódhat.
A Debreceni Egyetem és az önkormányzat tavaly januárban bemutatott környezetvédelmi stratégiája, a 
Zöld Kódex részeként új ellenőrző programot mutattak be.
A Zöld Őrszem Környezeti Ellenőrző Rendszer részleteit szakmai konferencián ismertették szerdán 
Debrecenben, az ATOMKI konferenciatermében, s bemutatták annak honlapját is, ami a 
https://zoldorszem.debrecen.hu címen érhető el.
Köszöntőjében Papp László polgármester először felidézte az alakuló közgyűlésen megjelölt három 
fogalmat: a biztonságot, a fejlődést és a jólétet. Úgy fogalmazott, a biztonság a legfontosabb és 
legalapvetőbb emberi igény, melynek hiányában fontos viszonyrendszerek szenvedhetnek csorbát. 

Felidézte azt a 2023-as közmeghallgatást, melyben ígértet tett a debrecenieknek a most bemutatott 
környezeti ellenőrző rendszer kialakítására. A országban egyedülállóan a Zöld Őrszem folyamatos 
kontroll mellett kíséri figyelemmel a folyamatokat 5 területre fókuszálva: a levegő, víz, föld, zaj és 
biodiverzitás területére.
(Folytatás a 3. oldalon.)

Józsa központjában hamarosan egy új, különleges fejlesztés 
teszi még élhetőbbé a városrészt. A Tócó-patak mentén épülő 
futópálya nemcsak a sportolni vágyóknak, hanem a természet 
szerelmeseinek is örömteli újdonságot hoz.
Egy régóta várt fejlesztés indul el Debrecen-Józsa város-
részben, ahol egy kilométer hosszú rekortán futópálya épül a 
Tócó-patak mentén, természeti környezetben. A péntek délutáni 
sajtótájékoztatón Papp László, Debrecen polgármestere, Balázs 
Ákos alpolgármester és Juráskó Róbert önkormányzati képvi-
selő számolt be a beruházás részleteiről.
(Folytatás a 2. oldalon.)

Józsa szívében új fejezet kezdődik

Nincs több megválaszolatlan környezeti kérdés:
szolgálatba állt a Zöld Őrszem Debrecenben

A Zöld Kódex egyik legnépszerűbb intézkedése az 
„Újabb 10 ezer fát! program. A tavaszi időszakban több 
mint 330 facsemete ültetését végezték el a szakemberek. 
Józsán a Kerekerdő Óvoda területén 3 db koros, több-
ször iskolázott földlabdás korai juhart és egy szilfát 
ültetünk el, de emellett a Kiserdői utcai park területére, a 
Gönczy Pál utcára és a Szentgyörgyfalvi utcára is ke-
rülnek kiültetésre új fák. 

A korai juhar hazánkban őshonos, a középhegységek 
vagy az alföldi üde erdők, ligeterdők elterjedt fafaja.
A Nagyerdőben, és a józsai Szentgyörgyi és Monostori 
erdőben is találkozhatunk ezzel a fával természetes 
élőhelyén, mivel azonban jó várostűrő, széles ökológai 
tűrőképességgel rendelkezik, Debrecen parkjaiban, 
utcáin is sok helyen vannak fiatalabb és korosabb egye-
dei egyaránt. 
Közepes termetű, terebélyes lombkoronájú fa, amely 
viszonylag nagy leveleivel jelentős zöld tömeget ad, 
ezért kiváló árnyékot nyújt majd az óvoda udvaron. 
Virágai világos zöldek, termése pedig az úgynevezett 
ikerlependék, amely helikopter propellerre emlékezet, a 
lehullva a gyerekek kedvelt játéka lehet. 
A korai juhar az Országos Erdészeti Egyesület által meg-
hirdetett szavazásban, programban 2025-ben az év fája.

Faültetés a Kerekerdő
Óvodában a Zöld Kódex
„Ültessünk újabb 10.000
fát program” keretében

„– Debrecen dinamikus fejlődése rengeteg kihívással jár, melyre keressük és 
megtaláljuk a megfelelő válaszokat. Debrecen az elmúlt 10 évben valamennyi 
lehetőséggel élni tudott, amit az élet kínált, és arra törekszünk, hogy fenntartható 
módon történjen meg a gazdasági fejlődés: lássuk, tudjuk és ismerjük, milyen 
környezeti paraméterek vesznek körbe bennünket – fogalmazott.

Igazi természetközeli élményt nyújt majd
az új józsai futópálya



Józsa szívében új fejezet kezdődik 
IZGALMAS FEJLESZTÉS A TÓCÓ-PATAK PARTJÁN – SOKAN VÁRTAK MÁR RÁ! 

 
(Folytatás az 1. oldalról.) 
Papp László, Debrecen polgármestere bejelentette, 
hogy a korábban tett ígéretüknek megfelelıen új fu-
tópályát építenek Józsa központjában. A projekt 
pályázati támogatásban részesült, amelyhez a vá-
ros saját költségvetésébıl is hozzájárul. A beruhá-
zás különlegessége, hogy a pályát természeti kör-
nyezetben alakítják ki, és két ponton is át kell vezetni 
a Tócó-patakon, ami növeli a kivitelezés költségeit. 
„Gyakorlatilag egy abszolút természeti környezet-
ben épül meg a futópálya itt, Józsa városközpont-
jában. Egy nagyon szép, fás, ligetes környéken, 
amelyet a józsaiak nap mint nap látogatnak – fo-
galmazott a városvezetı. A fejlesztésre mintegy 
100 millió forint ppályázati forrást nyert a város, 
amelyet további 55 millió forinttal egészített ki az 
önkormányzat a saját költségvetésébıl. 
A fejlesztéssel kapcsolatban kifejtette: a Tócó-pa-
tak körül egy 1 kilométer hosszú, 140 centiméter 
széles rekortán borítású futópálya épül. Különle-
gessége, hogy két ponton is áthalad a Tócó-patak 

felett. A kivitelezés május 16-án elkezdıdött, s vár-
hatóan néhány héten belül elkészül.  
 

 
 

Lesznek még fejlesztések Józsán 
Balázs Ákos hangsúlyozta, hogy a futópálya, Jó-
zsa szívében, a Tócó patak két partján helyezkedik 
el, amely a józsaiak számára kiemelten fontos te-
rület. Kiemelte, hogy Natura 2000-es természetvé-
delmi területrıl van szó, ahol már korábban is tör-
téntek jelentıs fejlesztések: 

● A Civaqua-program keretében megérkezett a víz 
a Tócó patakba 
● Patakmeder-rehabilitációt hajtottak végre, visz-
szaállítva az ıshonos állapotokat 
● Erdısítés során 20.000 kis fát és több mint 100 
nagyobb fát ültettek el 
A leendı futópálya mellett játszótér, park, padok és 
további zöldfelületek már most várják a családokat. 
Balázs Ákos mindezek mellett hozzátette, a jövı-
ben is folytatódnak a fejlesztések Tócó-patak kör-
nyezetében, többek között a patak bal partján is ter-
vezik vízfelület kialakítását a TOP Plusz pályázatból. 
Juráskó Róbert elmondta, bár Józsán már létezik 
egy 200 méteres futókör a Grundon, az új, egy ki-
lométeres rekortán futópálya sokkal jobb lehetısé-
get teremt majd a futás szerelmeseinek. A képvi-
selı kiemelte, hogy a terület a józsai rendezvények 
központi helyszíne is egyben, amely a további fej-
lesztésekkel igazi "ékszerdobozzá" válik a város-
rész. 

(Forrás: dehir.hu) 
 

 

 

 

Nincs több megválaszolatlan környezeti kérdés: 
szolgálatba állt a Zöld Őrszem Debrecenben 

 
(Folytatás az 1. oldalról.) 
Az egyetem munkatársaival közösen 16 komp-
lex (debreceni és mikepércsi), valamint 2 vizes 
monitoring bázis dolgozik a nap 24 órájában, és 
küldi be az adatokat. Ez éves szinten 20 millió 
adat feldolgozását jelenti. 
 

 
 

Az ellenırzı rendszer stratégiai alapdokumentu-
mát 2023 decemberében fogadták el, több mint 
800 millió forint kormányzati és a város saját forrá-
sából valósult meg. A cél továbbra is a hiteles tájé-
koztatás, de ez az ellenırzı rendszer a hatóságok 
által kialakított ellenırzı rendszertıl merıben el-
tér: annál jóval kiterjedtebb, célja, hogy a környe- 
zetet a debreceni polgárok biztonsága és jóllété-
nek érdekében tartsa megfigyelés és kontroll alatt. 

Papp László elmondta, ennek három legfontosabb 
eleme a megfelelı szabályozás, a rendszer, ami 
megfelelıen analizálni képes az adatokat, a harma-
dik pedig a Zöld İrszem, mely adatokkal tudja bizto-
sítani, hogy meggyızıdjünk, megfelelı és fenntart-
ható az állapot Debrecenben, hogy biztonságban 
és fenntartható módon tudjunk élni a gazdasági fej-
lıdés mellett. 
Debrecen példát mutat, hogy felelısen gondol-
kodva hogyan lehet nagyvárosi életet élni – 
összegzett. 
Szilvássy Zoltán, a Debreceni Egyetem rektora ar-
ról beszélt, hogy az ipari-gazdasági fejlıdés speci-
ális és mindenkire vonatkozó probléma. Úgy fogal-
mazott: magunkkal kell lépést tartanunk, amikor a 
biztonságos életet biztosítjuk. Ez garanciákat is je-
lent, mivel egy ilyen dinamikus fejlıdési folyamat-
ban fontos, hogy kinek a véleményét fogadjuk el. 
A Debreceni Egyetemnek, az akadémiai szférának 
természettudományos kérdésben komoly hiteles-
sége van – összegzett. 
Nagy Péter, az Országos Onkológiai Intézet tudo-
mányos igazgatója kiemelte, hogy az ellenırzı 
rendszert a legmagasabb szintő szaktudással dol- 

gozták ki. A szakértıi gárda és a megbízók olyan 
környezeti ellenırzı rendszert képzeltek el, mely a 
jelenlegi állapotot és a változásokat egyaránt mo-
nitorozni tudja. Úgy fogalmazott:  
 
 

más városok és más országok számára is pél-
damutató ez a rendszer. 
 

Stündl László, a mezıgazdasági, élelmiszertudo-
mányi és környezetgazdálkodási kar dékánja el-
mondta, ilyen rendszer korábban nem mőködött, az 
egyetem mellett a program kidolgozásának fontos 
szereplıje az Atommagkutató Intézet, a Debreceni 
Vízmő Zrt. és a Tiszántúli Vízügyi Igazgatóság, me-
lyek a koncepció kidolgozásban is kivették a részüket. 
 

 



– Az urbanizáció elınyei mellett fontos, hogy a mérsé-
kelje vagy megszüntesse a negatív hatásokat, de eh-
hez pontos adatokra van szükség – emelte ki. 
 

 
 

Dombrádi Zsolt, az Atommagkutató Intézet igazga-
tója arra hívta fel a figyelmet, hogy olyan kutatáso-
kat kell végezni, melyek egyaránt hasznosulnak a 
társadalomban, a gazdaságban és a tudományban. 
Kéki Sándor tudományos dékánhelyettes arra hívta fel 
a figyelmet, hogy a megfigyelési adatokat azok össze-
függésében, komplex rendszerekkel és módon kell 
kezelni, hogy nagyon pontos képet kaphassanak. 
– Az alapállapokat nagyon fontos megismerni, mert 
késıbb ehhez lehet visszakövetkeztetni, így a leg-
több komponenst, paramétert meg kell határozni 
hozzá. Nagyon fontos volt, hogy akkreditáltan tör-
ténjenek meg az alapállapot felmérései – mondta. 
Tamás János víztudományi és környezetinfor-
matikai tanszékvezetı elmondta, hogy az akk-
reditált mérések óriási lehetıséget jelentek, és 
a talajvíz-monitoring felıl már nemzetközi kon-
ferenciákon is óriási az érdeklıdés. 
Gorján Ferenc, a Debreceni Vízmő Zrt. vezérigaz-
gatója kiemelte: Debrecen történelmi léptékő fejlı-
dése a vízre is hatással van. A város vízellátásával 
kapcsolatban arra emlékeztetett, hogy a vízminı-
séget eddig is monitorozták, az alapállapot mostani 
 

 felmérésének adatai pedig a városi létre jellemzı 
szennyezıanyagokat mutattak ki. 
– Célunk, hogy a város vízellátása minıségi is 
mennyiségi szempontból is maximálisan rendben 
legyen, és az adatok ismeretében várhatóan az ál-
lampolgárok egyéni felelısségérzete is meg fog 
emelkedni – jegyezte meg. 
 

 
 

Lengyel Szabolcs, a Debreceni Egyetem Biodi-
verzitás, Vízgazdálkodás és Klímaváltozás Kom-
petencia Központ igazgatója arra hívta fel a fi-
gyelmet, hogy mivel a biodiverzitásnak nincsenek 
határértékei, sok szempontot figyelembe véve mo-
nitoroznak – a növényektıl a lepkéken át a gerince-
sekig, – hogy adatokat tudjanak nyerni. A biodiver-
zitás területén negyvennél is több ponton végeznek 
megfigyelést, az ellenırzési folyamatokban pedig a 
debreceni lakosságra is számítanak. 
Hajdu András, a Debreceni Egyetem Informatikai 
Karának dékánja elmondta, hogy a Zöld İrszem 
most elinduló honlapjának és applikációjának ada-
tai a lakosság számára is hasznos lesznek, az 
egészségügyi értékek meghaladásának esetén pe-
dig elindul majd egy bizonyos riasztásos rendszer is. 
Balázs Ákos alpolgármester, a rendszer kidolgozá-
sáért felelıs bizottság elnöke elmondta, eddig járat-
lan út és példaértékő munka áll a Zöld ırszemet ki- 

dolgozó csoport mögött, mely a debreceniek jóllétét 
szolgálja. 
A városok elıtt álló legnagyobb kihívások a klíma-
változáshoz és a változó világhoz való alkalmazko-
dás. A klímaváltozás és az új technológiák formálják 
az életünket, szélsıséges idıjárási körülmények, az 
elektromobilitás vagy a mesterséges intelligencia 
megjelenése miatt új megközelítésére van szükség 
a problémák megoldásához. 
Álláspontja szerint szerint a helyben lévı tudás és az 
együttmőködési képesség a megoldás. Debrecen 
mindig is tudásalapú város volt, és ez most különö-
sen felértékelıdik. A debreceniek fontos ügyekben 
mindig együtt tudnak mőködni! 
Az a szellemi tıke, amely az egyetemen, jelen van, 
lehetıvé teszi számunkra, hogy ne csak megértsük 
a változásokat, hanem helyesen is reagáljunk rájuk.  
A jövıben azok a városok lesznek a nyertesek, ame-
lyek nemcsak felismerik, de alkalmazzák is a tudo-
mány eredményeit a mindennapi döntésekben és éle-
tükben! 
Mint mondta egy olyan ökoszisztémán dolgoznak 
Debrecenben, ami együttmőködésre, tudásra, ala-
pozva biztosítja a város lakóinak a fejlıdést, a biz-
tonságot és a jólétet - ugyanakkor a természet és a 
tudás szövetségén alapul.  
A Zöld İrszem weboldalát Kálmánczi Miklós kom-
munikációs vezetı mutatta be. A honlap kialakítá-
sánál egyértelmőségre és közérthetıségre töreked-
tek, a menüpontok között a legfrissebb adatok és in-
formációk mellett GYIK felület, fogalomtár, térkép 
és a mérıállomások elérhetısége is megtalálható. 
A mérıállomások helyszíneit korábbi, a KER-t be-
mutató cikkünkben is közzétettük. 

(Dehir.hu) 

Elültették az első facsemetét 
a Fogadj örökbe egy fát! mintaprojekt keretében 

 
2025-ben is folytatódik Debrecen fásítása, a 
Zöld Kódex részeként újabb tízezer fával gaz-
dagodik a város. Az ehhez kapcsolódó faörök-
befogadás önkéntes, amelyre minden debre-
ceni lakos jelentkezhetett. A csemetéket az ön-
kormányzat biztosítja és szállítja ki a hely-
színre, az örökbefogadónak 3 évig kell vállalnia 
a kis fa gondozását. 
Vérszilva került a Rózsástelep utcára. Ez az elsı 
facsemete, amelyet elültettek a Zöld Kódex része-
ként életre hívott Fogadj örökbe egy fát! elneve-
zéső projekt keretében. Az örökbefogadó a Fény 
Felé Alapítvány: 10 fáról fognak gondoskodni. 
– A Fény Felé Alapítvány számára nagyon fontos, 
hogy a természetben éljünk. Minden házunkban 
kert van, amit gondozunk és fontos, hogy a fiatalok 
megtanulják azt, hogy a növények az életünk részei. 
És az örökbefogadás azért volt fontos számunkra, 
hogy megtanulják, hogyan kell gondoskodni egy nö-
vényrıl, hogyan kell öntözni, és természetesen azért 
is, hogy szebb legyen itt az épületünk – emelte ki 
Suller Attiláné, az alapítvány elnöke. 
A vérszilva várostőrı fafajta. Az örökbefogadók 
egy katalógusból választhatják ki a növényt, fi-
gyelembe véve többek között a fa végleges mé-
retét és tulajdonságait. 
– A kollégáimmal, ha van egy ilyen jelentkezés, ak- 

 

kor mindig megnézzük az adott utcát (online elér-
hetı a közmő térképe) és megnézzük, hogy a köz-
mővektıl megvan-e a megfelelı védıtávolság, van-e 
elegendı hely a fának mind a föld alatt, mind a föld 
felett, mert a vezetékeket is figyelni kell – hangsú-
lyozta Kun András fıkertész. 
 

 
 

10.000 – ennyi fát ültettek már el Debrecenben, és 
ismét ugyanennyi elültetését tőzték ki célul a Fu-
ture of Debrecen mozgalom keretében. 

Népszerő az új örökbefogadási projekt, amely 
során a lakosok önkéntes felelısséget vállalva 
ki vehetik a részüket a város zöldítésébıl. 
– Több mint 150 regisztráció történt. Húsvét után 
mindenkit fel fogunk keresni, munkatársaink jelent-
keznek, és az ültetésnek a részleteit, a helyszín ki-
választását, annak az elıkészítését a jelentkezık-
kel közösen meg fogják beszélni – mondta Balázs 
Ákos alpolgármester. 
 

 
 

Az örökbefogadott fák egy részét tavasszal, a töb-
bit ısszel, az ültetési idıszakokban helyezik el vá-
rosszerte. Baráti társaságok, munkahelyi csopor-
tok is jelentkezhettek a faörökbefogadóprogramba, 
hogy elültessenek egy fát a környékükön lévı köz-
területre. 

(Kemecsei Fanni) 

 

 

Józsa Fejlıdéséért Alapítvány ingyenes kiadványa ● 2025. 2. szám ● Példányszám:4300 db ● Szerkesztıség: 4225 Debrecen, 
Szentgyörgyfalvi út 9. (DEMKI Józsai Közösségi Ház) ● Telefon: +36 70 459 6483 ● Készült a Kapitális Nyomdában, Debrecenben 
● A hirdetésekben közölt adatokért, illusztrációkért felelısséget nem vállalunk. ● A lap megjelenését a Miniszterelnökség és a Beth-
len Gábor Alapkezelı támogatta a VCA-KP-1-2024/5-000183 program keretei között. Megvalósult a Magyar Kormány támogatásával. 

 
 



Civaqua-program: vízgyűrű jöhet létre Debrecen körül 
 
Véglegesítették a Civaqua-program második 
ütemének tervezési programját. Emellett 3 és 
fél milliárd forintból kialakítanak egy naperı-
mővet, mely révén környezetbarátabb lesz a Ci-
vaqua rendszerének az üzemeltetése. 
Folyamatosak az egyeztetések a Civaquáról. Friss 
hír, hogy a kormány döntésének értelmében bizto-
sítják a forrást a program létesítményeinek üze-
meltetésére szolgáló naperımőre. 
 

 
 

A Debrecen Televízió Esti Közelkép címő mősorá-
ban Balázs Ákos környezetvédelmi ügyekért fele-
lıs alpolgármester elmondta, a Zöld Kódex egyik 
legfontosabb pontja a Civaqua Program folytatása. 
Egy tavalyi kormánydöntés értelmében a Civaqua 
második üteme kiemelt fejlesztési programpont-
ként bekerül a KEHOP Plusz Európai Uniós Fej-
lesztési Alapba, így erre 40,46 milliárd forintot de-
dikáltak. 
 

 
 

Az alpolgármester hozzátette, a hétfın megjelent 
kormánydöntés értelmében 3,5 milliárd forintot for-
díthatnak az elsı ütemben elkészült szivattyútelep 
energiaellátásának biztosítására egy naperımő lé-
tesítésével, mely 6 és fél megawatt kapacitású lesz. 
 

 
 

Balázs Ákos közölte, a napokban újabb megbeszé-
lést tartottak, melyen véglegesítették a tervezési 
programot, ami alapján „idén el tud indulni a 
második ütem tervezése.” 
Csőrös Krisztián, a Tiszántúli Vízügyi Igazgatóság 
igazgatója elmondta, az elıkészítési folyamatban 
a természetvédelmi és a városi, jóléti érdekek mel-
lett az üzemeltetési lehetıségeket is szem elıtt kell 
tartani. 
 

 
 

Keserő Zsuzsa, a Médiacentrum Debrecen fıszer-
kesztıjének kérdésére, hogy mikor érhet oda a Ti-
sza vize a Nagyerdıre, a Fancsikai tavakhoz és a 
Vekeri-tóhoz, az igazgató úgy felelt, a KEHOP 
program záró idıpontja 2029 decembere, addigra 
el kell indulnia a vízfolyásnak. 
A mősorban szó esett arról, hogy Varga Zoltán, a 
Demokratikus Koalíció országgyőlési képviselıje a 
minap a parlamentben úgy fogalmazott, „a Civaqua 
második üteme nem szerepel az idei költségvetés-
ben. Egyetlen fillért nem adnak rá. Ami kellett a kí-
naiaknak, azt megépítették, Debrecen, városunk 
lakói, földjeink, valaha volt tavaink már nem nem 
számítanak önöknek.” 
Balázs Ákos úgy reagált, Varga Zoltánnak is pon-
tosan tudnia kellene, hogy a Civaqua elsı üteme 
ökológiai, természetvédelmi célokat szolgált, „eb-
bıl a vízbıl egy csepp sem mehet semmilyen 
iparfejlesztés számára”, különben Magyarország-
nak vissza kellene fizetnie az uniós támogatást. 
„Ugyanez igaz a második ütemre is, ugyanis az Eu-
rópai Unió azt támogatja, hogy a városok a klíma-
változásra felkészülés tekintetében olyan projekte-
ket indítsanak, amelyek ezt szolgálják” – emelte ki 
az alpolgármester. 
Balázs Ákos hozzátette, nagyon fontos a víz visz-
szatartása is, erre több programot is kidolgoztak, a 
napokban például legelıterületeket árasztanak el 
ökológiai céllal a Tócó-patak mentén, de a tócóvöl-
gyi ökopark is ezt szolgálja majd részben. Ahol egy 
3 hektáros vízterület alakul majd ki, oda vezetik 
majd be a nyári hirtelen nagy esızésekben lehullott 
vizet, ahelyett, hogy a csatornákba engednék. 

Az alpolgármester elmondta, a Zöld Kódex Vizet a 
Nagyerdınek! pontja az egyik leginkább támoga-
tott elem a lakosság körében, s ezt is megoldják 
majd a Civaqua második ütemében, sıt, a Józsá-
nál lévı monostori erdı is kap majd plusz vizet. 
Az ökológiai célok mellett a Civaquához kapcsoló-
dóan számos jóléti fejlesztést is terveznek, hogy az 
emberek közelebbi kapcsolatot tudjanak kialakítani 
a természettel. Amint arról beszámoltunk, a leg-
utóbbi közgyőlés döntése szerint uniós forrásra pá-
lyázik a város. 
 

 
 

A Vezér utcai tó mellé többek között kondiparkot, 
rendezvénytere és sétálóösvényeket álmodtak meg, 
a józsai Klastrom Parknál tovább alakítanák a 
Tócó-patak partját, s ott stégeket, vízi pihenıket és 
vízkereket is elhelyeznének. Emellett kormányzati 
forrásból Józsán, a pataknál egy 1 kilométeres fu-
tópályát is kialakítanak majd; a Tócón két hidat ala-
kítanak ki, így egy kört lehet majd megtenni a patak 
két partján futva. 
Balázs Ákos Tamás János professzort idézve el-
mondta, ha megvalósul a Civaqua folytatása, ak-
kor a város körül létrejön egy olyan vízgyőrő, 
ami mellé zöldfelületeket is lehet telepíteni, így 
egyszerre lesz ott a víz és a zöld. 
Csőrös Krisztián a további lépésekrıl azt közölte, 
jövı év márciusáig fejezıdik majd be a tervezés, 
addigra kell meglennie az engedélyes terveknek, 
amelyek szükségesek a kivitelezés elindításához. 
Balázs Ákos hozzátette, a tervezési folyamatba 
most is szeretnék bevonni a lakosságot, fıképp a 
rekreációs lehetıségek bıvítésére. 

(Forrás: dehir.hu) 
 

 
 
 

 

Folytatódik Debrecen és a Kormány 
kiváló együttműködése 
 
A Magyar Közlöny legújabb, 2025. április 7-i számában a Kormány 
több, Debrecent érintı fejlesztésrıl döntött. Ennek értelmében a 
Kormány támogatja: 

● a 33. számú fıút felújítással még nem érintett szakaszainak 
rekonstrukcióját a Bem tér és az M35-ös autópálya közötti sza-
kaszon. 
● a Határ út rekonstrukciójának folytatását, mely során az út 
burkolatát teljes hosszában felújítják a szükséges szerkezeti 
javításokkal, járda- és közvilágítás-építéssel, valamint a régi 
közvilágítási lámpák okos LED-lámpákra való cseréjével.  
● még fenntarthatóbbá válik a Civaqua-program azáltal, hogy 
a létesítményeinek üzemeltetésére szolgáló naperımőre bizto-
sítják a forrást. 

 

 
 

 



Csodálatos világ tárulhat a szemünk elé Debrecenben, 
ha elárasztják a Tócó egyes szakaszait 

 
A Civaqua program megvalósításával minden tavasszal, így most is a 
Szordasi út mellett duzzasztották meg a Tócót, hogy elárassza a környezı 
területet, ezzel biztosítva, hogy a talaj magába szívja a vizet. 
Ökológiai céllal legelıterületeket árasztottak el a Tiszántúli Vízügyi Igazgató-
ság (TIVIZIG) szakemberi a Tócó mentén Debrecenben az elmúlt hónapban. 
Az önkormányzattal egyeztetve a TIVIZIG lezárta a Szordasi út mellett található 
mőtárgyat a Tócón, aminek köszönhetıen a mederben a víz visszaduzzadt, majd 
szétterült a legelın. A víznek így lehetısége volt, hogy a talajba beszivárogjon. 
Aradi Csaba ökológus a Debrecen Televízió Esti Közelkép címő mősorában en-
nek a hatásairól, jelentıségérıl beszélt. 
A szakember úgy fogalmazott, a Civaquának köszönhetıen a víz megtalálta a 
helyét, megkereste azt a medret, ami a Tócó eredeti medre volt. 
– A szabályozásoknál kiegyenesítették, de most a kacskaringós mederbe visz-
szakerült a víz. Ezeket a vízfolyásokat régen rétek, mocsárrétek vették körül, a 
rét az alföldi embernek idıszakosan vízzel borított területet jelentett – magya-
rázta a szakember.  
Az elárasztott területeken a víz szépen átitatta a talajt. 
– A legjobb víztároló a talaj. A vizekre, amelyek lehullanak, vagy az áradással 
kifutnak megfelelı helyre, ahol tovább töltıdhetnek a talajok, óriási szükség 
van. A talajvédelem feladata, hogy ezt a víztartó tulajdonságát a talajainknak 
ırizze meg – fogalmazott Aradi Csaba. 
Elmondta, bár ez az árasztás most csak próba volt, de tudják, hogy valamikor 
ott volt a víz, ahová most is vezeték. Felhívta a figyelmet, hogy a Tócónak még 
több szakasza árasztható, a szakember reméli, hogy jövıre még több helyen 
tudják idılegesen megtölteni vízzel a területeket.  
 
 

– Van egy gyönyörő szakasza a Tócónak, egy széles mocsárrét kíséri a 
medrét nagyjából a Mély-völgytıl Józsa határáig. Ha ezt árasztani tudjuk, 
akkor mellette egy tanösvényen meg tudunk mutatni az érdeklıdıknek 
egy fantasztikus, hangulatos és csodálatosan szép, változatos világot. 
 

 

Mivel a réteknek a létformájukhoz hozzátartozik, hogy idınként víz alá kerül-
nek, ezek az árasztások sokkal növelik az életképességüket. 
– Az ott megbúvó, lappangó élet sokszínőségében teljesedik ki, ha megfelelı 
mennyiségő vizet kap. Erre sokan gondoltak a Hortobágy esetében is. A 30-as 
években Debrecen polgármestere is javasolta, hogy a Hortobágy folyó vizét 
engedjék ki a legelıterületekre, hogy gazdagabb főhozammal nagyobb eltartó-
képessége legyen ezeknek a területeknek – emlékeztetett Aradi Csaba. 
Hozzátette, a 70-es, 80-as évek térségi talajjavításai nagyon sok kárt okoztak 
ezeknek a kis víztartó területeknek. Néhány száz négyzetkilométernyi víz által 
szabályozott környezeti rendszer tőnt el a vízrendezések, folyószabályozások 
következtében. Számos párologtatófelület veszett el, ami már klimatikus hatást 
gyakorolt. 
– A kisebb táblák között összegyőlt a csapadékvíz, s szépen szétszivárgott a 
talajba, ám a talajt kiegyenesítették, a lefolyó vizeket elvezették. Emiatt új 
szemléletre van szükség, s szerencsére a vízügy éppen ennek a megvalósítá-
sán dolgozik az ország különbözı részein – magyarázta az ökológus. 

 (Forrás: dehir.hu) 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 



„Mérföldkő, melyhez közösen tettük meg 
az első lépéseket” 

 
Immár két vadonatúj sportpályával gazdagabb a Gönczy! Iskolánkban futball-
pályát és röplabdapályát avathattak fel a diákok a Fenntarthatósági Témahét má-
sodik napján, április 8-án, kedden. Intézményünk 2023-ban nyerte el a Millió Lé-
pés az Iskoládért program egymillió forint értékő fıdíját, melybıl sportszereket 
– két új kosárpalánkot, futballkaput és egy profi röplabdahálót – vásárolhattunk. 
Az eszközbeszerzést követıen a tereprendezés következett, mely nem való-
sulhatott volna meg támogatóink, az összefogásból jelesre vizsgázó szülıi kö-
zösség nélkül.  
A keddi átadóünnepségen Hegymegi Péter igazgató úr külön köszönetet mon-
dott Juráskó Róbert szülınek, aki egyéni felajánlással támogatta a sportpályák 
kialakítását, Kerti-Kolek Nikolett szülınek, aki mozgósította az osztályszülıi kö-
zösségeket az ügy támogatására és koordinálta a szülıi felajánlásokat, vala-
mint Krakompergerné Aros Adriennek, aki a Debreceni Gönczy Pál Általános 
Iskola szülıi választmányának elnökeként összefogta a szülıi munkaközössé-
gek tevékenységét.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Töretlenül népszerű a virágosztás Józsán 
 
A hagyományoknak megfelelıen az idén is sor került a tavaszi virágosztásra, 
mely mindig egy remek lehetıség a találkozásra.  
Köszönet mindenkinek, hogy együtt tesszük színesebbé és virágosabbá Deb-
recent!  
 

  
 



 

 
 

Citizen Science programok 
a Zöld őrszem részeként 
A KÖRNYEZETVÉDELMI ELLENİRZİ RENDSZER MEGKEZDTE MŐKÖDÉSÉT 
 
 
A lakosság bevonása érdekében elindítottuk a Citizen Science programsorozatot, amelynek keretében 
a Józsa, Klastrompart sor játszótéren található komplex mérıállomást és az ott kihelyezett mőszereket 
tekinthették meg az érdeklıdık prof. Dr. Kéki Sándor, a Debreceni Egyetem dékánhelyettesének szak-
mai vezetésével. 
A rendszer mőködésével kapcsolatos információk és mérési adatok elérhetık az alábbi weboldalon: 
www.zoldorszem.debrecen.hu. 
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